



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EZEKIEL-021

以西结书 21:25-23:5

查克 史密斯牧师主讲

题目：站在破口防堵

亲爱的弟兄姐妹，平安，今天我们仍然查考以西结书。我们先温习上次的内容重点，然后继续今天的经文。有些已读过的经文我们会跳过去。好，请翻开以西结书 21 章。

以西结书第 21 章 25 节预言，『这受死伤行恶的人』在『罪孽的尽头』时将会兴起。26 节说：『主耶和华如此说：当除掉冠』。这个『冠』字是指主教冠。撒旦将赐给这个人权柄和能力，让他做以色列的属灵领袖，和以色列人立约，这约的内容涉及重建圣殿的事宜。以色列人将拥护这人为弥赛亚。因为他能以最简单的解决方案来重建圣殿。回教徒们对他的方案一点也不反感。全世界的人都惊讶他的才干。

耶和华说：「当除掉他的冠冕」，因为他是假的弥赛亚，不是真的弥赛亚。他也不是将要来的真正祭司，更不是真正的君王。

26 和 27 节：

[26] 摘下冕，景况必不再像先前；要使卑者升为高，使高者降为卑。

[27] 我要将这国倾覆，倾覆，而又倾覆；这国也必不再有，直等到那应得的人来到，我就赐给他。」

耶稣基督再来的时候，将用祂降临的荣光毁灭这个大罪人，用祂口中发出来的利剑除掉他。主耶稣要坐在大卫的宝座上。万民要称祂为万王之王，万主之主。祂将引进神荣耀的国度时代。撒旦的国度一定会被推翻。撒旦会被捆绑，丢在深渊中。

这里说主耶稣就是那应得权柄的人。主耶稣来掌权的时候，这世界将恢复到起初伊甸园时那种美丽和荣耀；有义在其中掌权；地上再也没有疾病和身体的残疾。你将看见一个充满公义的世界；一个草木茂盛，华美而荣耀，万里晴空、一尘不染的世界。那时你要和神一同居住、一起掌权一千年。那将是多么荣耀的日子啊。

不过，这里是挺有意思的。这预言说：『这国也必不再有王，直等到那应得的人来到』。就是说在他们中间再不会有任何君王的冠冕，直到耶稣基督再来。有意思的是，当年犹太人从巴比伦被掳归回耶路撒冷之后，并没有再次建立君主制度。以色列的君主制度在西底家王死后就结束了。犹太人在 1948 年回到以色列，复国后，也没有建立君主制度。以色列要到主耶稣再来的时候，才会有君王的出现。到时，耶稣基督将被立为万王之王，万主之主。

28 节：『人子啊，要发预言说：主耶和華论到亚扪人和他们的凌辱，』

前面提到的二支箭中，有一支上面写的是亚扪人。

28 到 30 节说到亚扪人不会逃脱神的审判。

31 和 32 节：

[31] 我必将我的恼恨倒在你身上，将我烈怒的火喷在你身上；又将你交在善于杀灭的畜类人手中。

[32] 你必当柴被火焚烧，你的血必流在国中，你必不再被记念，因为这是我耶和華说的。』

以西结书 22 章告诉我们，以色列人犯了什么罪，以及神的审判为什么很快就会临到。

以西结书 22 章第 1 到 4 节：

[1] 耶和華的话又临到我说：

[2] 「人子啊，你要审问审问这流人血的城吗？当使他知道他一切可憎的事。

[3] 你要说，主耶和華如此说：哎！这城有流人血的事在其中，叫他受报的日期来到，又做偶像玷污自己，陷害自己。

[4] 你因流了人的血，就为有罪；你做了偶像，就玷污自己，使你受报之日临近，报应之年来到。所以我叫你受列国的凌辱和列邦的讥诮。

以色列民把自己的孩子献上给这些假神。

第 5 到 7 节说到以色列的首领也被玷污了。他们不但没有以公义对待百姓，反而欺压他们，欺压寄居和孤儿寡妇。

第 8 到 10 节：

[8] 你藐视了我的圣物，干犯了我的安息日。

[9] 在你中间有谗谤人、流人血的；有在山上吃过祭偶像之物的，有行淫乱的。

[10] 在你中间有露继母下体羞辱父亲的，有玷辱月经不洁净之妇人的。

律法规定他们不能和行经不洁净的妇人行房，他们却不遵守。

11 节指出他们又犯乱伦罪、犯奸淫罪、沉迷色情和淫荡的行为。

12 节：『在你中间有为流人血受贿赂的；有向借钱的弟兄取利，向借粮的弟兄多要的。且因贪得无厌，欺压邻舍夺取财物，竟忘了我。这是主耶和华说的。』

就是有人受雇杀人的；收取利息。当然，敬畏神的人绝对不会做这些事。

如果你的心中没有神；如果你声称没有神；或者说，神与祂的受造物是如此疏远，祂也不再关心受造物，那么人就会肆无忌惮地为所欲为，毫无道德标准，毫无生活准则。如果人人都随自己的意思生活，亲身体会生活的不同方面，并且照自己的意思加以辩解，而不需要向神交帐的话，那么罪恶的大门就向人们敞开。人就可以胡作非为。你已经弃绝了神，因此打开了犯罪之门，让人能为所欲为。

因此，这里的问题癥结是：神说：「你们已经忘了我」。弃绝神，把神排除在教育体系之外，不允许在学校里谈耶稣基督的事，不可以宣扬相信神的真理，就是向这整个卑鄙、邪恶的世界开了方便之门。就像先知何西阿所说的：『我们所种的是风，所收的是暴风。』只有藉着神子民的代求，才能让神扭转这个局面。

13 到 16 节：

[13] 「看哪，我因你所得不义之财和你中间所流的血，就拍掌叹息。

[14] 到了我惩罚你的日子，你的心还能忍受吗？你的手还能有力吗？我耶和华说了这话，就必照着行。

[15] 我必将你分散在列国，四散在列邦。我也必从你中间除掉你的污秽。

[16] 你必在列国人的眼前因自己所行的被亵渎，你就知道我是耶和华。」

『你就知道我是耶和华』，这节经文一再出现。在以西结书中重复了六十二次之多。

17 到 22 节：

[17] 耶和华的话临到我说：

[18] 「人子啊，以色列家在我看为渣滓。他们都是炉中的铜、锡、铁、铅，都是银渣滓。」

- [19] 所以主耶和华如此说：因你们都成为渣滓，我必聚集你们在耶路撒冷中。
- [20] 人怎样将银、铜、铁、铅、锡聚在炉中，吹火熔化；照样，我也要发怒气和忿怒，将你们聚集放在城中，熔化你们。
- [21] 我必聚集你们，把我烈怒的火吹在你们身上，你们就在其中熔化。
- [22] 银子怎样熔化在炉中，你们也必照样熔化在城中，你们就知道我耶和华是将忿怒倒在你们身上了。」

有意思的是，摩西在申命记中曾预言以色列百姓会背弃神。他说：「你们进入应许之地后，会在那里玷污自己，离弃神，忘记神」等等。现在他们确实背弃神。摩西在申命记 32 章又写道：『他们必因饥饿消瘦，被炎热苦毒吞灭。』而神又在以西结书这里说：『银子怎样熔化在炉中，你们也必照样熔化在城中。』

23 到 25 节，神谴责那些先知。他们也败坏了，都很贪婪，竟然抢夺寡妇的金钱财宝。

26 节：『其中的祭司强解我的律法，亵渎我的圣物，不分别圣的和俗的，也不使人分辨洁净的和不洁净的，又遮眼不顾我的安息日；我也在他们中间被亵慢。』

据最近的调查，美国有百分之八十的牧师不相信有处罚恶人的地狱存在；百分之六十的牧师不相信有天堂，甚至不相信基督的复活。在牧师当中竟然有非信徒！难怪教会毫无生命。

以西结时代的祭司触犯了神的律法，背弃了神。神说：『我也在他们中间被亵慢。』

27 和 28 节：

- [27] 其中的首领仿佛豺狼抓撕掠物，杀人流血，伤害人命，要得不义之财。
- [28] 其中的先知为百姓用未泡透的灰抹墙，就是为他们见虚假的异象，用谎诈的占卜，说：『主耶和华如此说』，其实耶和华没有说。

那些先知竟然假借神的名，做很多虚慌的事。今天有人假借神的名义进行筹款，实际上他们中饱私囊。

29 和 30 节：

- [29] 国内众民一味地欺压，惯行抢夺，亏负困苦穷乏的，背理欺压寄居的。
- [30] 我在他们中间寻找一人重修墙垣，在我面前为这国站在破口防堵，使我不灭绝这国，却找不着一个。

耶和華滿有憐憫，不輕易發怒。祂不永遠懷怒、也不會試驗我們，更不會長久審判我們。但到了某一天，神還是要實行審判。以色列民行惡的、悖逆神，但神仍然找理由來向他們施憐憫，願意赦免他們的罪孽。

其實，神在祂百姓四圍築了一道籬笆。撒旦控告約伯的時候，抱怨神在約伯周圍圍上了籬笆維護他。開始的時候，神對撒旦說：『你曾用心察看我的僕人約伯沒有？地上再沒有人像他完全正直，敬畏神，遠離惡事。』撒旦說：「啊，我知道那個人。我見過他。你不是在他四圍圈上了籬笆保護他嗎？我無法攻擊他。如果你拆下他周圍的籬笆，讓我攻擊他，他必當面咒詛你。要知道，你賜福給他，使他興旺。像這樣得到你的祝福和財富的人，怎麼會不愛你呢？為了這些，人人都願意服事你。約伯不過是個雇工。神啊，他服事你豈不是因為你讓他興旺嗎？如果你拆掉他四圍的籬笆，他一定當面棄掉你。」

神說：『我在他們中間尋找一人重修牆垣，在我面前為這國站在破口防堵，使我不滅絕這國，却找不著一個。』沒有一個人在那裡堵破口。

31 節：『所以我将恼恨倒在他們身上，用烈怒的火滅了他們，』

也就是說，神的報應和審判終於來到。

31 節：『照他們所行的報應在他們頭上。這是主耶和華說的。』

這時再沒有憐憫，只有審判、報應。『照他們所行的報應在他們頭上。』

我們看到導致當初以色列毀滅的種種因素，以及所發生的事情，環顧今天，同樣的事情也在發生。歷史在重演。神的原則還是一樣。神仍舊是滿有憐憫，充滿恩慈。祂仍然在尋找可以在祂面前站着為這片土地代求的人；神在尋找建立籬笆，並願意防堵破口的人，好讓祂不毀滅這地。神的審判雖然已經拖延了很久，但終必臨到。

好，我們進入以西結書 23 章。

以西結書 23 章第 1 到 3 節說：

[1] 耶和華的話又臨到我說：

[2] 「人子啊，有兩個女子，是一母所生，

[3] 他們在埃及行邪淫，在幼年時行邪淫。他們在那裡作處女的時候，有人擁抱他們的懷，撫摸他們的乳。

這裡繼續提到兩個女兒：姐姐叫阿荷拉，妹妹叫阿荷利巴。「阿荷拉」的意思是「她的帳幕」；「阿荷利巴」的意思是「她的帳幕在她裡面」。這個比喻的解釋說，這兩姐妹是妓女。姐姐是指的是撒瑪利亞，就是北國以色列。它先陷入偶像

崇拜的罪中，离弃神。当耶罗波安登基作北国以色列王的时候，他就在但和伯特利等地设立偶像。他对百姓说：「这些就是领你们出埃及的神。你们应该崇拜它们。」后来，他又设立金牛犊，叫百姓膜拜。其后又立起巴力和摩洛的偶像来膜拜。以色列民引进了四围列国的假神来敬拜，完全背弃了这位又真又活的神，反而去敬拜偶像。因此，他们玷污了自己，把自己交给了偶像，相信虚假的宗教，而不把自己献给耶和華并爱祂。

由于阿荷拉背逆神，犯下属灵的淫乱罪，所以神的审判临到。神藉着亚述人来毁灭北国以色列。这样，撒玛利亚就被亚述毁灭了。你也许会以为，既然撒玛利亚被毁灭了，那么她的妹妹阿荷利巴，就是南国犹大应该得到教训了吧！「阿荷利巴」的意思是「她的帐幕在她里面」。这是指南国敬拜神的地方，就是设立在耶路撒冷。虽然北国因为拜偶像自遭到灭亡，但是南国不但没有从中得到教训，反而像他们一样，去拜偶像。实际上，亚哈斯王曾经到亚述去。先知在这里提到亚哈斯怎样到亚述去。第 11 节说到：『他妹妹阿荷利巴虽然看见了，却还贪恋，比他姊妹更丑；行淫乱比他姊妹更多。』

我们读列王记下 16 章，看到那里讲到亚哈斯王去亚述。他在那里看见亚述人拜偶像的祭坛，就照坛的规模样式作法画了图样，回去送到耶路撒冷的祭司那里，命令人照着亚述人拜偶像的祭坛，在耶路撒冷建筑一座一模一样的坛。当然，亚哈斯王就在这个仿照亚述的祭坛上拜他们的偶像。以西结书第 23 章第 5 节这里提到这个恶行。以色列民不仅信奉亚述人的偶像，还喜欢巴比伦人的彩色人像图画和用丹色就是用朱红色所画迦勒底人的像。所有巴比伦人的东西，他们都贪恋。

而且他们还邀请巴比伦人说：「来和我们一同享乐！」于是，他们就是这样以巴比伦人的宗教玷污了自己。其败坏的光景甚至比她邪恶的妹妹撒玛利亚更加严重。『他还加增他的淫行』。神针对阿荷利巴说：『我心就与他生疏，像先前与他姊妹生疏一样。』南国犹大已经离弃了当初对神的爱，不再事奉神，而转而去拜这些偶像，到偶像祭坛去膜拜假神。当然，神就要说：『我心就与他们生疏』。接下来，神说祂是忌邪的神，必以忌恨攻击他们，并且预言巴比伦人会来攻击他们。神说：「巴比伦人会凶狠地对待你们，你遗留的人必倒在刀下。你所遗留的必被火焚烧。」

好了，今天的经文暂时查考到这里，下次继续分享神的话语，思想以西结书第 23 章，请你留意收听。

好，现在是问与答时间。这封信是马来西亚的听眾写来，她是 52 岁的妇女。她说：

亲爱的查克老师，我从您的节目得到很大的祝福。最近我下决心把旧约从头到尾读一遍，但对于一些相关资料和解释我还是需要帮助。当然，我在收音机上听到您的节目后，非常高兴。感谢神，我可以自由的收听您的节目，而不必花钱去买读经的材料。愿神大大赐福给您。

查克老师，我很好奇，当您听到这类来信的时候，知道这些听眾得到很大的祝福，心里想什么？

我想到的是对神完全的感恩，因为神容许我有这个荣幸与人分享祂的话，服事人，吸引人归向祂。我非常感激神能够这样使用我。